和乾公路三美融合解锁共富密码

记者 陆彦伶

在德清下渚湖畔,一条6.932 公里的乡道正在改写传统农村公 路的叙事逻辑。近日,入选浙江省 "美丽农村路"主题案例的和乾公 路,以"环境美、产业美、人文美"三 美融合的创新实践,将基础设施转 化为发展引擎,走出"一条路激活 一片区域"的共富新路径。

当水杉长廊遇上匠心养护,会 绽放怎样的生态之美?

晨雾中的水杉长廊犹如翡翠 缎带,养护人员正在进行路面维修 提升与绿化工程攻坚工作。据悉, 和乾公路POI(路面质量指数)优 良率达100%。"四季轮转的景观廊

道不仅打通了城乡动脉,更让'车 在画中行,人在景中游'成为日 常。"县交通运输局公运中心工作 人员展示的航拍图里,春樱夏荷、 秋枫冬梅的四时画卷沿路舒展。

从塘口到餐桌的直供链有多

凌晨三时,和乾公路已化身生 鲜动脉。冷链物流车穿梭于串联 起的万亩标准化虾塘,盒马鲜生的 订单数据在电子屏上跳动。下渚 湖街道养殖大户沈连松算着新账 本:"搭上电商直通车,塘边价从每 公斤90元涨到110元。"

据悉,和乾公路串联起1万亩 标准化虾塘,下渚湖街道90%的养 殖户在此集聚。全国领先实践的

"电商+直供"模式让青虾身价倍 增,与盒马共建的供应链让终端售 价翻倍,每年能为百姓带来产值约

当古老非遗遇上现代公路,会 有怎样的化学反应?

这是一场非遗复活的时空对 话。巡村的非遗队伍沿公路行进, 与骑行游客擦肩而过。"我们把陆 上'出会'与水上'起社'结合,让古 驿道文化活态传承。"赵公祠庙、龙 王庙等文化地标经道路串联,和乾 公路成为流动的文化载体,探索出 "以路兴文、以文促旅"的可持续发

站在"三美融合"的新起点, 德清正以和乾公路为实验场,擘

画更具张力的共富蓝图——在环 境美维度,全域将编织智慧交通 神经网络,以智慧养护与生态修 复构建"会呼吸的低碳绿廊";在 产业美上,实施青虾产业链升级, 推动电商直播、冷链物流等路衍 经济,提升产品附加值;在人文美 上,依托非遗活化与文旅融合,串 联"一路一景一IP"文化动线,让 农村公路成为传承文明、振兴乡 村的血脉纽带。

"我们要让公路成为流淌着诗 意的生产力。"县交通运输局相关 负责人表示,未来德清将争创全省 "美丽农村路"示范标杆,为全省高 质量发展建设共同富裕示范区贡 献更具辨识度的"德清方案"。

"莫干黄芽"亮相中国国际茶叶博览会

| 首席记者 倪忆雪

近日,第七届中国国际茶叶博 览会在杭州开幕。德清县5家茶企 在莫干黄芽农合联带队下组团参 展,分别为双丰茶业、东沈红茶业、 石颐茶场、光明茶场、莫云生态农 业,另有莫干山东山生态林场独立

本次参展,德清茶产业以传承 与创新并重的姿态推广德清黄茶 产品、传播黄茶文化,集中展示"莫 干黄芽"区域公用品牌形象。展区 以品牌全新形象为背景,重点展示 黄茶产品,结合现场冲泡演示和互 动交流,吸引了众多茶商驻足品 鉴。茶香袅袅中,展位前人气旺 盛, 洽谈氛围热烈。

展区同时引入黄茶新茶饮理 念,融合茶文化与文创产品,进一

步拓展消费场景与产业表达。参 展茶企以黄茶为核心,现场泡的是 黄茶,卖的是黄茶,对外展示的也 是"莫干黄芽"系列黄茶产品。

今年,德清茶企还推出了"黄 大茶"等新品,产品结构更加丰富, 既有万元级的高端黄芽茶,也有亲 民百元级的"口粮茶"。大家通过 讲述"茶故事"、推广品牌文化,不 断提升"莫干黄芽"的市场认知度

"这次我们带来了黄芽茶、黄 小茶、黄大茶等多款产品,也希望 借助展会平台拓展销路。"光明茶 场负责人黄莉说。

当前,黄茶发展势头正劲,德 清茶产业正以黄茶为纽带,延伸产 业链条,积极推动区域间茶产业合 作与茶文化交流,持续擦亮"莫干 黄芽"这张金名片。

"一杆倾镇"点燃乡村活力

新安村台联赛奏响全球总决赛前奏

|记者 杨丽竹

日前,新安镇下舍村文化礼堂 内台球撞击声此起彼伏,一场别开 生面的全民台球赛事在此拉开

从企业职工到机关干部,从 台球爱好者到民间高手,赛事当 日,来自新安全镇11个行政村及 企事业单位的54名选手以球杆 为媒展开技艺切磋。"与不同背景 的选手较量既能提升技术,又拓 展了社交圈。这种将专业竞技与 群众体育结合的赛事,让我们在 工作之余找到了展现自我的平 台。"浙江高远电缆有限公司职工 杨智对此赞不绝口。

这场全民参与的体育赛事, 是新安镇人民政府精心筹备的成 的模式,构建"全民参与-专业提 升-品牌输出"的赛事生态,既激 活了群众参与热情,又为地方文 体产业发展注入新动能。"我们正 以台球为切入点,通过系列赛事 培育特色体育文化,朝着打造'台 球小镇'的目标迈进。"新安镇社 会事务办主任黄河表示,赛事不 仅点燃了基层文体活力,更架起 了村企联动的桥梁。

果。通过"政府搭台、群众唱戏"

首届村台联赛的成功举办,不 仅展现了新安镇群众蓬勃向上的 精神风貌,更通过全民参与的运动 热潮,为即将到来的"康溪盛世·利 百文台尼杯"中式台球球员锦标赛 全球总决赛注入活力。随着6月1 日赛事临近,全县上下正以饱满热 情迎接这场台球盛事。

洛舍油菜迎丰收 田间奏响"金色乐章"

记者 扈铭洁 文 姚海翔 图

眼下正值油菜收割季,洛舍镇 三家村百亩油菜迎来集中收割。 田间地头机声轰鸣,金黄的油菜荚 在收割机的推动下有序倒伏,一派 "这片田亩产能到200公斤,

比去年增收不少。"一大早,种植大 户张斌根就站在自家田边,边查看 收割进度边介绍。今年他种了 150亩油菜,预计收成可观,"油菜 籽出油率能达到36%,比往年高了 不少。现在市场价也不错,一部分 卖给榨油坊,一部分自己榨油吃。" 说话间,他眼里满是丰收的喜悦, "明年我还要多种些,趁着效益好, 技术也跟上了。"

在另一边,多台收割机交替作



业,仅十几分钟便完成一亩地收 割、脱粒、粉碎等工序。农机手介 绍,"一上午能完成十多亩,效率比

人工高出好几倍。""以前人工收割 得一天,现在一上午能收十几亩, 省了不少人工成本。"现场另一名 农机手说道。

近年来,洛舍镇积极推广"水 稻+油菜"轮作模式,不仅提供油菜 种植补贴,还组织专家深入田间指 导,提升农户种植技术水平。"今 年,全镇油菜种植面积达1300余 亩,亩产平均达200公斤,测产数 据显示整体产量喜人。"据洛舍镇 农业农村办公室工作人员章豪介 绍,现在农户对油菜种植的积极性 大幅提升,预计明年种植面积将扩 大至3000亩以上。

春看花、夏收油,油菜也带动 了乡村旅游发展。今年春天,大片 花海吸引游客前来拍照打卡,如今 转入丰收季,农旅融合效益持续释 放。通过高效农业与乡村旅游"双 轮驱动",洛舍镇正绘就一幅生态 美、产业强、农民富的"金色画卷"。

德清:让文明成为看得见的幸福

(上接第1版)

德清不断丰富、满足着市民精神 文明的需求。文化礼堂传播文 明乡风,农家书屋点亮乡村生 活,德清大剧院提升艺术修养, 体育场馆倡导健康生活……这些 文化空间"身有所栖、心有所 寄",既照见百姓日益丰富的精 神生活,也折射出城市发展的温

目前,德清已经构建起"2个总 部书房、16个中心书房、130余个标 准书房"的"悦读悦享"书房服务体

系,一座座风格各异的农家书屋如 心、德清地理信息小镇三人篮球场 常年活跃着运动的身影,这里既举 办充满地方特色的本土联赛,又承 办高水平的国内外赛事,累计吸引 42万人次参与体验。

艺术点亮心灵,书香浸润生 活,运动焕发活力——在德清,抽 象的精神文明建设正化为具象的 生活体验,德清人的精神世界日益

为民惠民,提升百姓福祉!

午间的阳光洒在新市镇示范型

居家养老服务中心,70岁的姚文仙 质再上新台阶。"政府每年都为我们 走向老年食堂。"现在家门口不仅能 吃上可口的饭菜,还能办事、健身, 日子越过越舒坦了!"姚文仙脸上洋 溢着满足的笑容。

这样的幸福图景,在武康街 道营盘小区同样上演——整洁的 环境、有序的停车、友善的邻里 问候,处处都透着文明创建的

几年间,这里不仅完成了老旧 小区改造,加装了电梯,今年实施的 电力设施改造项目更让居民生活品

文明素质也提高了。"小区居民张老

城市基础设施是精神文明建设 的物质载体。近年来,德清持续加 大民生投入,一个个民生项目、一批 批优质资源,正转化为市民可感可 知的幸福体验。

可以看到,德清积极引进优 质资源,与浙江工业大学、杭州 学军中学开展合作办学,舞阳 学校上林校区等10所新改建学 校相继启用,有效满足了群众

对优质教育的期待;县第三人 大儿院莫干山院区正式开诊,县 中医院整体迁建项目稳步推进, 居民在家门口就能享受高质量 的医疗服务……

随着城市能级的持续提升,德 清的产业格局正迈向多元化发展 新阶段。德清银泰城、莫干庾街、 新市运河新天地等现代化商贸综 合体相继投入运营,莫干山AI影 视城已初具规模。本土文化企业 也正崭露头角:浙江泥丸星文化参 与制作的《哪吒之魔童闹海》、博采 传媒参与的《封神:战火西岐》等影 视作品,推动"德清创造"走向世 界。这些成果不仅丰富了群众文 化生活,也让德清人的文化自信愈 发坚定,为城市高质量发展注入了

如今在德清,文明新风见于 细微之处,提升着这座城市的文 明气质,不断加快从创建"文明城 市"向建设"城市文明"跃升。德 清人民既能触摸到日新月异的城 市变迁,更能感受到润物无声的 文明滋养——这或许就是现代化 城市最动人的模样。



● 在德清做户外广告找我们(

德清户外LED大屏广告推广适合开业庆典,品牌宣传,商业广告,产品推广,文化宣传,招工招生,景区推广等,在商场、商超、车站等人流量集中地持续播放,增加高曝光率。挖掘潜在客户,引流拓客, 加强品牌效应,提升营销效果。具体位置如下:1.沃尔玛南门外立面;2.联华超市(中兴南路店)正门口;3.德清高铁站出站口;4.乾元镇老百货大楼转角。

> 咨询地址:德清县融媒体中心(云岫南路58号) 咨询热线: 15968210927,680927(县府网)沈女士